ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z LOGIKE

3. ozujka 2011.

BODOVI:

e POTPUNO ISPRAVNO RJESENJE:

— ZADACI 1, 2, 3,4, 5,6, 7,9, 10: 3 BODA
— ZADATAK 8: 2 BODA

e IZOSTANAK RJESENJA:
— SVI ZADACI: 1 BOD
e POGRESNO ILI NEPOTPUNO RJESENJE: 0 BODOVA

ZADATAK | BROJ BODOVA | MAX BODOVA
1. 39
2. 30
3. 45
4. 27
D. 12
6. 42
7. 15
8. 48
9. 27
10. 9

UKUPNO 294




Zadatak 1.

Koristeci se samo osnovnim pravilima, dopunite sljedeé¢i dokaz iskazima i,
desno, potpunim opravdanjima! U opravdanjima upotrijebite ‘pretp.” za
Y ¢ Y 7 (39

‘pretpostavka’; ‘u’ za ‘uvodenje’, ‘i’ za ‘iskljucenje’, ‘op’ za ‘opetovanje’ i
poveznike =, A, V, —, <> (npr. ‘uA’ za ‘uvodenje konjunkcije’)!

1 pretp.
2 pretp.
8 |Av-A /.



Zadatak 2.

Odgovorite s DA ili NE na sljedec¢a pitanja:

1.
2.
3.

10.

Pojmovi ‘otac’ i ‘majka’ medusobno su ukrsteni?
Pojmovi ‘sestra’ i ‘strina’ medusobno su ukrsteni?
Pojmovi ‘satnik’ i ‘general’ medusobno su ukrsteni?
Pojmovi ‘satnik’ i ‘general’ medusobno su razdvojeni?
Pojam ‘metal’ nadreden pojmu ‘legura’?

Pojmovi ‘infracrven’ i ‘ultraljubicast’ medusobno su kontradiktorni?

Pojam ‘zlato’ nadreden pojmu ‘metal’?
Pojmovi ‘bos’ i ‘obuven’ medusobno lisidbeni?
Pojmovi ‘bijel’ i ‘crn’ medusobno suprotni?

Pojam ‘led’” podreden pojmu ‘H,O’?



Zadatak 3.

Nadopunite istinitosno stablo (iskazima s kvacicom ili bez nje, brojkama,

.....

“ )

Priznaje se samo cijeli redak u stablu, zajedno s opravdanjem.
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Iskaz valjan.

(Tekstualni se odgovor priznaje ako i samo ako je prvi dio zadatka tocno
rijesen.)



Zadatak 4.

Zadan je sljede¢i iskaz:

P—(Q— R)

Dopunite na prazne crte donje iskaze na najkrac¢i moguci nacin tako da do-
bijete iskaze koji su ekvivalent zadanoga iskaza! Pripazite da konjunkcija i
disjunkcija uvijek budu dvoclane!
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Zadatak 5. (bodovi: 4 x 3 =12)

Neka je N = {0, 1,2, 3, ...} skup prirodnih brojeva. Za svaki m € N (svaki m
koji je ¢lan N) vrijedi da je oblika 2n (nazivamo ga parnim brojem) ili 2n + 1
(nazivamo ga neparnim brojem), pri ¢emu n € N. Ako uzmemo proizvoljan
k € N, onda broj k ne moze biti oblika 2n i u isto vrijeme oblika 2n + 1
za neki fiksni faktor n, znaci da k ili nije paran (oblika 2n), ili nije neparan
(oblika 2n + 1). Slijedi da k nije prirodan broj.

a) Zaokruzi sve $to vrijedi za zadani zakljucak:

Dobro je primjenjen modus ponens.

Zakljucak je neodlucljiv.

Dobro je primjenjen modus tollens.

Zakljucak nije valjan.

Zakljucak je valjan.

Nista od navedenog.

b) Zadani zakljucak ima (zaokruzi to¢an odgovor):

e Dvije neistovrijedne premise

Tri neistovrijedne premise

Cetri neistovrijedne premise

Pet neistovrijedne premisa



c¢) Promijenimo dio zakljucka:

(...), znaéi da k nije paran (oblika 2n), ni neparan (oblika 2n 4+ 1). Slijed da
(zaokruzi tocan odgovor):

ne slijedi nista.

k je prirodan broj.

k nije ¢lan skupa N

e [k je paran i neparan

d) Koji je od sljede¢ih sudova sadrzan u izvornom tekstu, gdje
‘m € N’ znaci ‘m je ¢lan skupa N', ‘m ¢ N’ znaci ‘m nije clan skupa N’|
a ‘Pm’ znaci ‘m je paran broj’ (zaokruzi tocan odgovor)?

m € NA =(Pm — Pm)

m ¢ NA—==(Pm — Pm)

m & NV -=(Pm — Pm)

e meNA=(PmV Pm)



Zadatak 6.

Koristeci se samo osnovnim pravilima, dopunite sljedeé¢i dokaz iskazima i,
desno, potpunim opravdanjima! U opravdanjima upotrijebite ‘pretp.” za
Y ¢ Y 7 (39

‘pretpostavka’; ‘u’ za ‘uvodenje’, ‘i’ za ‘iskljucenje’, ‘op’ za ‘opetovanje’ i
poveznike =, A, V, —, <> (npr. ‘uA’ za ‘uvodenje konjunkcije’)!

1 |=PVQ pretp.
2 pretp.
3 pretp.
4 pretp.
5 P /
6 /
7 A
8 pretp.
9 )
10 )
11 |P—=Q A




Zadatak 7.

Za sve iskaze P i @, definiramo novi logicki poveznik ‘|” na sljedeéi nacin:
P|Q =gy =PV —Q
Koriste¢i samo simbole |, A, B, (, ) zapisite sljedece iskaze:
1. WA=
2. AVA=
3. ANA=
4. A— B =
5. AN=(B— A) =

Napomena: Svaki zapisani iskaz nuzno mora sadrzavati simbol ¢|’!



Zadatak 8.

1. 2.
Nista lijepo nije odbojno. Nista lijepo nije odbojno.
Neke umjetnine su odbojne. Neke umjetnine nisu odbojne.
777 77

Dolje navedeni iskazi su prijedlozi za konkluziju gornjih zakljucaka. UpisSite
DA uz one iskaze koji bi zaklju¢ak ucinili valjanim, u protivnhom upisite
NE!

Zakljucci ne trebaju biti shvaceni iskljuéivo kao kategoricki
silogizmi.

Konkluzija 1.

NeSto lijepo nisu umjetnine.

Neke umjetnine su 1lijepe.

Neke umjetnine su odbojne.

NeSto odbojno jesu umjetnine.

Neke umjetnine nisu odbojne.

NeSto odbojno nisu umjetnine.

Nista odbojno nije lijepo.

Sve je ne-lijepo ili niSta nije odbojno.

SR B B Al ol o B Rl A

Neke umjetnine su odbojne ili sve umjetnine su odbojne.

—_
e

NeSto ne-odbojno su umjetnine.

—_
—_

NeSto lijepo je odbojno samo ako
su sve umjetnine odbojne a neke i lijepe.

—_
o

Ako nesSto odbojno nije ne-lijepo,
onda neke umjetnine nisu umjetnine.
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Zadatak 9.

Reducirajte skup iskaza I' = {=P — =Q,(Q — R) — (CV A),~(Q —
R),AN=P,((Q — P) <+ =R) A (AV P)} na minimalni skup A (A CT) iz
kojeg slijedi zadani iskaz ili napisite ‘NE’ ako iz I" ne slijedi taj iskaz. Za
neki skup A kazemo da je minimalan skup iz kojeg slijedi neki iskaz P ako i
samo ako su potrebni svi ¢lanovi skupa A da bi iskaz P slijedio iz A.

1. R

2. P—Q

Q—P

p

A+ —Q

AN-A
(P—-Q)—P)—P
(A=A)—-A)—-A) - A
(A— (B— A)) AN (B — B)
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Rjesenja:

1. A=
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Zadatak 10.

Neka ‘z'” znaci ‘sljedbenik od z’. Uz pomo¢ te funkcije sljedbenika,
operaciju zbrajanja na prirodnim brojevima rekurzivno definiramo kao:

1. .CE—{-O:def.CE

2. x+yf =ges (T %—y)Jr

Koriste¢i samo simbole z,y, +, -, =4y, 0, (, ), rekurzivno definirajte
mnozenje nad prirodnim brojevima.

1. =def 0
2. =def T
3. x- yT =def

Napomena: Uocite svojstvo rekurzivne definicije: Prvo u (1.) definiramo
pocetni slucaj, a u (2.) definiramo svaki sljedeéi, ali jedan po jedan.
Posebno uocite da smo u slucaju (2.) definirali zbroj nekog broja x i
sljedbenika nekog broja y kao sljedbenik zbroja x + y.
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